



我市实施失业保险新政保生活促就业

大龄失业人员养老有保障

本报讯(记者 于晓霞)1月3日,记者从市社会保险中心获悉,新年伊始,我市失业保险继续发挥保生活、促就业功能,失业保险基金扩大支出保障范围,加强对大龄失业人员参加企业职工基本养老保险的保障。同时延续实施一次性扩岗补助政策,大力支持企业吸纳大学生等青年就业。

从2025年1月1日开始,大龄领取失业保险金人员(以下简称:大龄领金人员)可以在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费,其中按当地灵活就业人员最低缴费标准的部分,按照“先缴后补”的原则,在达到法定退休年龄后,凭身份证或社会保障卡及企业职工基本养老保险缴费凭证,到当地社保经办机构申请领取由失业保险基金承担的费用。该政策执行到2039年12月31日。

大龄领金人员是指领取失业保险金且距离法定退休年龄不足1年的失业人员,含领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年而继续发放失业保险金至法定退休年龄的失业人员。大龄领金人员达到法定退休年龄时,或出现法定停止领取失业保险金情形的,停止享受失业保险基金缴纳企业职工基本养老保险费。大龄领金人员需到外省参加企业职工基本养老保险的,根据个人意愿,可按规定办理失业保险关系跨省转移手续后,在外省领取失业保险金并参加企业职工基本养老保险。

同时,为了促进就业,今年我市延续实施一次性扩岗补助政策,企业招用毕业年度高校毕业生、离校两年内未就业高校毕业生、16至24岁登记失业青年三类人员,签订劳动合同,并按规定为其足额缴纳失业、工伤、职工养老保险费3个月以上的企业,可按每招用1人1500元的标准发放一次性扩岗补助。企业招用相关人员时间应在2024年1月1日至2025年12月31日之间。

市社保中心提醒,同一人员身份信息只能享受1次一次性扩岗补助,不得跨企业、跨年度、跨地区、跨资金渠道重复享受。已由前受雇企业享受或同一企业在以前年度及其他地区享受、已用于享受就业补助资金支出的一次性吸纳就业补贴或一次性扩岗补助的,相关人员信息不能再用于享受一次性扩岗补助。该政策执行至2025年12月31日。

相关新闻

失业保险金标准提高 3月1日起执行

本报讯(记者 于晓霞 通讯员 余博)记者1月4日从市社会保险中心获悉,我市今年继续提高失业保险金标准,其中,南阳市区和邓州市失业保险金标准为1890元/月,其他各县失业保险金标准为1800元/月。调整后的标准自今年3月1日起执行。

根据新修订的《河南省失业保险条例》,从2025年3月1日起,失业保险金基本标准按照全省一类行政区域最低工资标准的百分之九十确定,调整为1890元/月。其中,失业保险金基本标准高于最低工资标准的三类行政区域,失业保险金标准按照不高于所在地最低工资标准确定,调整为1800元/月。调整后,我市市区和邓州市失业保险金标准将提高到1890元/月,我市所有县失业保险金标准将提高到1800元/月。

据了解,失业人员在领取失业保险金期间,还可由社保经办机构为失业人员代缴职工基本医疗保险(含生育保险)费,个人不缴纳。③9

“宛砧”蔷薇通过省级审定

获得良种认证 填补本土空白



本报讯(记者 李辉)1月1日,记者从市林业部门获悉,南阳市“宛砧”蔷薇日前通过河南省林木品种审定委员会审定,获得良种认证,填补了我市大径节速生蔷薇本土优良品种的空白。

市林业部门工作人员介绍,“宛砧”蔷薇由市林业发展服务中心与卧龙区良种繁育场共同培育,具有生长速度快、主干直立性强、嫁接亲和力好、抗逆性强等优点,树干皮刺少,甚至无刺。5年生地径可达7厘米,最大地径9.1厘米,可快速培育出不同规格的月季嫁接砧木,在园林景观领域极具推广价值与应用潜力。

据了解,近20年来,南阳树状月季主要依赖山木香作为砧木,需采挖野生蔷薇,影响产品质量和销售。此次,通过10多年的努力,经过科学杂交试验,成功培育出“宛砧”蔷薇作为新型砧木替代品,缩短了树状月季的生长周期,有效保护生态资源,促进南阳树状月季产业转型,为产业发展注入了新的活力。③9

南阳家电大世界成立25周年

诚信得市场 服务赢未来



本报讯(全媒体记者 方旭 通讯员 熊国存)日前,豫西南地区最大的家电批发、零售市场——南阳家电大世界举办开业25周年庆典,推出一系列购物抽大奖、套购送豪礼活动。

作为南阳市区一家有25年历史的老牌专业家电卖场,南阳家电大世界不仅是众多国内外一线家电大品牌在南阳的新品首发、展示、体验基地,还先后获得了“南阳市放心消费商场”“河南省放心消费创建示范单位”等荣誉称号。

活动当天,面对一众媒体和现场众多消费者,主持人首先公布家电大世界“寻找最美老用户,免费换新机”活动获奖用户名单,海信电视、创维电视、海尔冰箱、美菱冰箱、容声冰箱、新飞冰箱、美的冰箱、海尔洗衣机、小天鹅洗衣机、格力空调、海信空调、科龙空调、九阳豆浆机等参与本次活动的厂家依次上台为获奖用户颁奖。

据介绍,为回馈南阳消费者,南阳家电大世界“新年新家电 为爱焕新家”年货节活动已隆重启动,活动期间消费者不仅能购买到心仪的家电产品,还可参与店内开展的购物抽电动三轮车、年货大奖,套购满额送海尔空气净化器、美的破壁机、名牌茶吧机等豪礼,以及各品牌厂家组织的以旧换新补贴活动。③9

卧龙区开展移风易俗文艺巡演活动

创新形式 为群众算清“文明账”

本报讯(记者 王蕾)2024年12月31日,一场别开生面的移风易俗文艺巡演在卧龙区蒲山镇黄山村开演,为当地群众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

活动现场,节目演出形式多样、丰富多彩,涵盖歌曲、二胡独奏、三弦书等多种艺术形式,每一个节目都紧扣移风易俗主题,寓教于乐。演员们凭借精湛的技艺、出色的表演,让观众在欢声笑语中领悟到摒弃陋习、倡导文明的重要性,一个个生动出彩的节目赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。

演出中,卧龙区整治陈规陋习、推动移风易俗工作的工作人员走上舞台,结合本地农村实际,深入浅出地宣讲移风易俗新理念。从婚丧嫁娶大操大办的弊端,谈到文明节俭办事为家庭、乡村减负的好处,用通俗易懂的话语为群众算清“文明账”。台下观众听得聚精会神,不时点头赞同。



宣讲后,主持人围绕宣讲的内容和日常移风易俗小常识提问,群众纷纷举手抢答。获得奖品的群众脸上洋溢着喜悦,纷纷表示“这样的互动环节既增长了知识,又增添了乐趣”。现场,文明新风志愿者为群众发放抵制高额彩礼、摒弃陈规陋习移风易俗宣传彩页,倡导人人争做文明先行军。

此次文艺巡演以群众喜闻乐见的形式,让移风易俗不再是生硬的口号,而是化作一场文化大餐、一次贴心交流,用温情涤荡人心,为卧龙区乡村精神文明建设注入强大动力,助力文明之花在乡土大地绚烂绽放。③9